提质增量,二七区持续推进生态建设

本报讯 近日,记者来到嵩山南路的南 水北调生态文化公园二七段,实地感受二 七区实施百城建设提质工程,加快生态建 设带来的发展变化。

公园的杏园渡槽至啟福大道区域是由 嵩山路街道负责建设,面积55万平方米。 走进园区,公园主体建设已经完工,目前正 在进行最后的修补工作。

园区的主路线被命名为"最美绿道" 长度为1.5千米,是由二级园路环绕而成, 主干道5米宽,由3米蓝色沥青路面和2 米红色塑胶路面组成,次干道为3米塑胶

与普通公园相比,南水北调生态文化 公园更注重自然生态。"我们目前一共种植 了15000余株乔木,环绕着'最美绿道'的 有7000余株,当初规划的时候综合考虑了 植物的多样性、色彩和层次变化,让园区实 现春可观樱花、秋可赏银杏,并穿插海棠、 月季、紫薇等季节性花卉和红瑞木、金枝 槐、石楠等彩叶型灌木,让市民赏花观景的 同时还能健身休闲。"嵩山路街道副主任雷 广伟介绍说。



公园建设采用了"海绵城市"的理念, 设置了大面积集水区,下雨时吸水、蓄水、 渗水、净水,需要时将蓄存的水"释放"并加 以利用。塑胶跑道采用的是环保、无毒无 害,任何季节及温差,均能维持高水准的品

质。同时,跑道弹性优良,具有适度的弹性 及反弹力,减少体力的消耗,能够吸收脚部 冲击力,减少运动伤害。

为了方便市民游玩,公园里还设置了 存包柜、饮品自动售卖机。值得一提的是. 公园还安装了公共直饮水机。饮水机采用 多重过滤技术,有效去除水中杂物,成为可 以直接饮用的纯净水,市民只需按压直饮 水水龙头就能直接饮用。

"公园融民俗文化、休闲观光和健身为 体,5月底将正式对外开放,我们努力将 其建设成为市民最喜爱的一座户外活动生 态公园。"雷广伟说。

除了南水北调生态文化公园,高 铁沿线绿化提升项目也是由嵩山路街 道负责建设的。项目位于嵩山路 郑密路高铁沿线,以前,这里乱倒垃 圾、私搭乱建现象严重,为了改善辖区 形象,嵩山路街道积极谋划生态建设 项目,清理果园、菜地、杂树林、垃圾, 拆除私搭乱建,种植各类花草树木

后期,将结合全区公园建设,铺设游 路、广场及安装便民设施,打造成高品质的 带状公园。根据规划,改造提升项目完成 后,这里将成为二七区高铁沿线一道靓丽 的风景线。

记者 景静 文/图

郑大一附院楼顶标识招牌开拆

本报讯 4月17日下午,郑大一附院 急诊楼楼顶上几名工人正紧锣密鼓地进 行拆除作业。据了解,这是二七区行政 执法局对该医院的建筑物楼顶标识招牌 进行集中拆除的现场。

根据郑州市整治规范建筑物屋顶标 识招牌专项工作的部署,二七区行政执 法局按照"自改为主,清理为辅"的原则, 多次联系协调郑大一附院院方,积极宣 传相关法律法规和技术规范,最终在院 方的大力配合下,同意对医院楼顶的标 识招牌进行拆除。

此次拆除的标识招牌主要集中在该 医院的门诊楼、急诊楼以及病房楼上,共 计有5处,面积2000多平方米。由于该 标识招牌均分布于楼顶,位置高、字体 大,而且全部由钢架结构支撑,拆除难度 之大。为保障拆除作业的安全,辖区五里 堡办事处专门聘请了专业拆除人员,制订



了科学的拆除方案,先用气割机将标识招 牌的字体进行逐个切割后,再由工人从楼 顶进行集中的清运,预计拆除工作需要10 天左右完成。

截至目前,二七区已有10个办事处 完成楼顶标示牌拆除工作,全区完成百 分比97.79%。

记者 景静 通讯员 刘武军 文/图

大学路街道 开展全城清洁活动

本报讯 4月20日上午9点,大学路街 道组织干部职工、辖区公共单位、志愿者共 110人,出动清运车两辆,在祥和社区市场 北街1号院展开"爱我家园"全城清洁活动。

劳动现场,大家按照分工,纷纷拿起 扫帚、铁锨、小铲刀、垃圾桶等劳动工具, 深入楼院的角角落落清扫垃圾、处理乱堆 乱放的废弃物件、清除卫生死角、铲除小 广告等,高涨的劳动热情感染了楼院的居 民也自觉加入义务劳动的行列。

此次全城清洁活动共清除垃圾6车、 杂物8车、卫生死角20余处,铲除小广告



30余处,清洁了辖区环境。 记者 景静 文/图

五里堡街道 全面清洁楼顶环境卫生



本报讯 近日,五里堡街道结合百城 提质工作目标,不间断地对辖区楼院小

区楼顶屋顶进行集中清理和整治行动。

清洁行动中,街道社区全体工作人 员、网格员、楼院长、志愿者齐上阵,对辖 区楼顶存在的乱堆乱放杂物、积存垃圾 进行全面清理整治。针对楼顶破损隔热 板清理等工作,社区主动联合辖区公共 单位,聘请专业工人,运用楼顶吊葫芦等 设备加班加点地清理,使楼顶面貌焕然 '新。

此次活动共有100余人参加,清理楼 顶积存垃圾和杂物40余处,清运垃圾杂 物10余车。

自百城提质工作开展以来,街道通 过楼顶整治、河医周边环境卫生整治、老 旧小区重难点问题集中治理等方面,齐抓 共管,社区面貌大变样,进一步为给辖区 居民创造一个良好的生活起居环境,辖区 群众纷纷点赞。

记者 景静 通讯员 赵艳芳 文/图

淮河路街道 清理门店小广告

本报讯 4月23日,淮河路街道办事 处组织人员对商户卷帘门上破损对联、乱 张贴的小广告等城市"牛皮癣"以及违规 牌匾进行集中清理,还城区一个干净、整 洁的环境。

淮河路街道办事处针对辖区小广告及 乱贴乱画等行为,采取多种措施进行整 治。一是下发《告知书》,通知沿街单位、商 家及居民自行清除门上对联及门前贴画的 小广告;二是对未在规定区域张贴小广告

的,组织辖区志愿者、公共单位、党员等力 量进行清理,并利用"呼死你"系统,对张贴 具有违法性质的广告当事人手机号码进行 24小时不间断呼叫和语音提示,直至停 机。截至目前,淮河路辖区的街道,包括背 街支路沿街小广告已基本清理一遍。

下一步,淮河路街道办事处将通过 网格化,加大对辖区小广告及乱贴乱画 等不文明现象的巡查力度,发现问题及 时整治。记者 景静

福华街街道 掀起"美顶"行动新高潮

本报讯 按照区委、区政府开展建筑物 楼顶综合整治工作部署要求,打造视觉清 朗、整洁优美、品质高端的城市公共空间环 境,福华街街道迅速行动,进一步提升工作 标准,明确目标责任,强化工作措施,再掀 建筑物楼顶综合整治工作新高潮。

近日,福华街街道以大督查办、街道 民政科成员组成的督导小组,开展了建筑 物楼顶综合整治工作"回头看",对建筑物 楼顶综合整治工作情况进行实地督导。 针对督查中发现的问题,现场下达限期 《整改通知书》,责令相关单位、个人限期 整改,确保重点区域建筑物楼顶综合整治 工作有序推进。记者 景静 文/图

